

Завтра была война...



Стр. 2

«КРОКОДИЛ» ЗЛАТОГОРСКОГО СПАС ЖЕНЩИНУ

На обращение с безнадзорными животными Кузнецку выделены дополнительные денежные средства. Об этом сообщил 26-го июня на оперативном совещании первый заместитель главы администрации Рашид Шабакаев. По его словам, выделенных денег хватит на отлов (с последующим содержанием, лечением, стерилизацией) 86 собак. «Бонус» этот очень своевременный, потому что предыдущий контракт финансово исчерпан. Глава города Сергей Златогорский призвал не медлить с заключением нового и сразу приступить к его исполнению.

«Собак много, собаки бедокурят, – констатировал глава. – По своему опыту пример приведу: гуляя со своим питомцем, а впереди женщина спортом занимается с палочками скандинавскими. На неё из кустов – растительность у нас богатая – выскаивают две собаки. Они бы ей ноги точно пооткусали. Хорошо мой «крокодил» по команде переключил их на себя и наказал».

Но на усмирение всех бездомных собак карающих «крокодилов»-защитников не хватит. Традиционный предусмотренный законом способ защиты людей от бесхозяйных животных Сергей Златогорский призвал использовать максимально эффективно:

«Деньги дополнительные мы пробили. Ни одной клетки пустой быть не должно. И надо не по счёту, надо агрессивную «публику» собирать. Есть собачонки, от которых беды не будет – ни по размеру, ни по поведению, не надо таких для счёта трогать».

Также глава предложил выписать предписания руководителям хозяйствующих субъектов, на территории которых стаи собак обжились. Сергей Златогорский считает так: если прикормил стаю, будь добр, построй для прирученных вольер, а то «отряды по 6, по 7 собак ходят, сегодня они на обочине полёжают, а завтра что-то перекрыло, и они кого-то покусают. А такой бандой они не то что покусают – они закусают. Давайте наводить с этим порядок».

Екатерина НУШТАЕВА.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 29-го июня, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник управления образования г. Кузнецка Л. А. Борисова. Лариса Александровна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 7-17-46.

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Программа ТВ
с 3 по 9 июля

Любимая ГАЗЕТА

№47 (3038) • 27 ИЮНЯ 2023 г.

К У З Н Е Ц К

Выпускной в закрытом помещении



Стр. 3

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗАНИМАТЬСЯ СВОИМ ДЕЛОМ Образование, несовместимое с реальной жизнью

В эти дни в кузнецких колледжах начинается приёмная кампания. А выпускники ссузов совсем скоро получат дипломы и начнут искать работу. Однако устроиться по специальности удаётся немногим. Система образования сегодня не соответствует запросам рынка труда. В результате огромное количество молодых людей, получивших «популярные» дипломы, трудятся «где попало», в то время как работодатели не знают, как заполнить пустующие вакансии.

Кому требуется специалист по гостеприимству?

Этот дисбаланс – проблема общероссийская. Но давайте посмотрим, что происходит на местах, а именно – в Кузнецке. Производственных предприятий (а это основа городской экономики) у нас не так уж много, при этом специалистов не хватает практически на всех фабриках, мини-заводах, в цехах. Учреждения профессионального образования в городе есть, и два из них – много-профильный колледж колледжэлектронной техники – готовят представителей рабочих специальностей. Но нужны ли в городе такие специалисты?

Проведём сравнительный анализ. На официальных сайтах вышеупомянутых образовательных учреждений перечислены специальности и профессии, на которые набираются абитуриенты в 2023 году. В ККЭТ можно получить образование по одной про-



фессии – графический дизайнер – и по 6 специальностям: «Информационные системы и программирование», «Компьютерные системы и комплексы», «Технология машиностроения», «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования».

Кузнецкий многопрофильный колледж предлагает 9 специальностей и 5 профессий.

Специальности: «Физическая культура», «Дошкольное образование», «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий», «Операционная деятельность в логи-

стике», «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей», «Ветеринария», «Гостиничное дело». Кем выйдет из колледжа человек, получивший последнюю специальность? Специалистом по гостеприимству! Он будет уметь выполнять работы, связанные с комфорtnым размещением и обслуживанием посетителей в заведениях курортной, туристической и иной деятельности. Очень «нужные» для Кузнецка навыки.

Также в многопрофильном колледже можно получить профессии: оператор швейного оборудования, сварщик, мастер общестроительных работ, мастер слесарных работ и продавец-контролёр-кассир. Выучиться на повара-кондитера в Кузнецком многопрофильном колледже можно, нотолько в его камешкирском филиале. Городу, видимо, поваров уже достаточно.

«Срочно требуются»

Но нет: на сайте Кузнецкого центра занятости населения есть сведения о вакансиях и поваров, и кондитеров, и пекарей. На самые же востребованные профессии (по данным ЦЗН) в Кузнецке выучиться нереально: чтобы стать врачом, нужно высшее образование, а подсобным рабочим образование вообще не требуется.

На сайте «Авито» и в городских газетах другой «расклад». Открываем

(Окончание на стр. 2)

Ход конём, или Почему долгушинский пляж «в пролёте» (новая версия)

На прошлой неделе общественная комиссия для осуществления контроля и координации реализации программы «Формирование комфортной городской среды» вновь провела заседание. На этот раз на повестке дня стоял вопрос о включении в план ещё одной территории, подлежащей благоустройству в 2024 году.

Победителей не судят

В этом году подведение итогов голосования по выбору общественных территорий было самым сложным за всю историю существования программы «Формирование комфортной городской среды». 31-го мая голосование завершилось, 1-го июня были объявлены результаты: победил сквер напротив здания управления образования в Западном микрорай-

оне. Но 6-го июня победитель неожиданно был свергнут с «пьедестала» аж на две ступени вниз. «Министерство строительства посчитало голоса, убрало те голоса, которые считают – не они считают, а программа считает – недействительными, в результате у нас первое место занимает сквер на перекрестке улиц Стекловской и Кирова вблизи многоквартирного дома №95 по ул. Стекловской», – объяснил ситуацию заместитель главы администрации Кузнецка Алексей Салмин. Как и почему какие-то голоса были удалены, так и осталось невыясненным. Членам общественной комиссии предложили просто принять как факт: лидер сменился. И в программу на 2024-й войдёт только один сквер на Стекловской – Кирова, потому что «у нас целевой показатель на следующий

год – единица». Не прошло и двух недель, как «концепция» снова поменялась: «целевой показатель» увеличился вдвое.

Водная гладь – это не общественная территория!

На заседании общественной комиссии 19-го июня Алексей Салмин заявил: «С министерством достигнута договорённость в таком ключе: сквер, набравший наибольшее количество голосов, имеет небольшую площадь. Плюс арт-объект – статуя коня – будет подарен безвозмездно. Часть денежных средств выделяется, и нам предложено выбрать для благоустройства ещё один объект, принимавший участие в голосовании в 2023 году».

Заместитель главы администрации

(Окончание на стр. 4)

Образование, несовместимое с реальной жизнью

(Окончание. Начало на стр. 1)

раздел «свежие вакансии» на «Авито», и понеслось: требуются обтяжник, кромщик, сварщик на мебельное производство, технолог-расчётик («Базис-мебельщик»), швея на пошив чехлов для мягкой мебели, швея на производство стульев, мастер мебельного производства, технолог на мебельное производство, присадчик на изготовление корпусной мебели, рамщик, сборщик корпусной мебели...

Судя по запросам кузнецких работодателей, в городе надо открывать мебельный колледж... Такой, как Московский колледж мебельной промышленности, который выпускает станочников 3–4 разряда на современном оборудовании; столяров-сборщиков мебели; технологов деревообработки, конструкторов-дизайнеров мебели и других востребованных в нашем городе специалистов. Но тот полезный колледж – в Москве, его выпускники в Кузнецке точно не приедут. Самим о себе заботиться надо.

И не мебелью единой жив Кузнецк. У нас есть предприятия по производству электронных компонентов, полимерного оборудования, электроэрозионного оборудования (единственное в Пензенской области, оно реализует свою продукцию по всей России от Калининграда до Владивостока). И с кадрами там тоже напряжёнка: по словам руководителей предприятий, им катастрофически не хватает фрезеровщиков, токарей, прессовщиков... А из кузнецких колледжей выпускаются специалисты по гостеприимству, специалисты по информационным ресурсам, воспитатели... К слову, ни на «Авито»,

ни на сайте ЦЗН воспитателей в детские сады Кузнецка не ищут.

«До свидания, мой любимый город?»

Я не веду к тому, что нужно закрыть отделение «Дошкольное образование» или «Гостиничное дело». Нравится молодым – пусть учатся, только где они потом трудоустроятся? Если юноши и девушки эти специальности по велению души выбрали и неизменно желают работать теми, на кого учились, то они уедут из Кузнецка, это ясно, как день. Ну нет в Кузнецке десятков гостиниц – не Сочи он. Значит, уедут, создадут семьи, родят детей... И это в лучшем случае. В худшем – станут на малой родине безработными. Ну а безработица, так уж получилось, непосредственно связана с алкоголизацией, наркоманией населения, преступностью... Наверное, это общее желание кузнецов, которые хотят для своего города светлое будущее: чтобы молодёжь оставалась в Кузнецке и была благополучной. Беспроблемное трудоустройство после окончания ссузов – необходимое условие для этого.

Для светлого будущего Кузнецка нужны и другие условия. Своих токарей работодатели сейчас берегут как зеницу ока, но это люди, которые ещё на советских заводах начинали, естественно, возраст у них пенсионный или предпенсионный, а смены нет. Не появится – предприятие и закрыться может. Экономика города пострадает.

Часть нужных специалистов наши колледжи готовят: слесарей, сварщиков, швей... Но швей учат шить одежду, а швея на мебельном производстве – это со-

всем другая специфика, переучиваться сложно, так почему бы сразу не давать человеку стопроцентно востребованную в городе профессию? О создании профильного мебельного колледжа в Кузнецке можно и не мечтать, это из области фантастики. А вот открыть дополнительные специальности в действующих ссузыах, по-моему, вполне реально. И администрация Кузнецка должна «продвигать эту тему», если, конечно, чиновники тоже желают городу светлого будущего. И вроде бы несколько лет назад данный вопрос главой поднимался, и даже заседание с руководителями колледжей в администрации проводилось, но результата я не вижу. А я, предприниматель, в результате заинтересован. Что могу, чтобы обеспечить предприятие кадрами, делаю. У нашего мебельного предприятия заключены договоры на прохождение производственной практики учащимися многопрофильного колледжа, колледжа электронных технологий. Некоторые выпускники потом устраиваются к нам на постоянную работу, овладев необходимыми умениями и навыками именно в ходе производственной практики. Но повторяю вопрос: почему изначально не открыть в колледжах востребованные конкретно в нашем городе специальности? От себя по просьбе преподавателей (от них решение данного вопроса не зависит) я обращался к депутату Законодательного собрания Пензенской области С. Я. Есякову осенью 2022 года с просьбой о содействии по открытию в кузнецком колледже специальностей в области металлообработки. Никакой реакции на мой депутатский

запрос до сих пор нет.

У нежелания – тысяча причин. А у желания – тысяча возможностей

А хотелось бы узнать, в чём непреодолимые препятствия открытия дополнительных специальностей. Преподавателей соответствующих нет? Можно привлечь из других городов. Привлекла же администрация Кузнецка тренера по регби, а то непорядок, что столь интересный вид спорта в городе не развивается... Есть опасения, что не захотят молодые на токарей учиться и группы не наберутся? Так заранее в школах надо разъяснять, что квалифицированный рабочий сейчас – это высокооплачиваемый работник. Если девятикласснику скажут, что, отучившись на технолога-расчётика («Базис-мебельщик»), он будет получать до 160 тысяч рублей в месяц, неужели юноша не заинтересуется (сведения от такой зарплаты взяты из объявления на «Авито»)? А если ещё к словам о зарплате будут прилагаться гарантии – гарантированное трудоустройство после окончания колледжа...

В Советском Союзе проблема соответствия количества выпущенных специалистов требованиям рынка решалась. Существовала система распределения. В те годы она вызывала массу нареканий, но сейчас её многие вспоминают добрым словом. В 2019-м году была даже попытка возобновить такую систему (частично): но соответствующий законопроект не был поддержан большинством Госдумы РФ. А на уровне города можно попробовать или использовать другой, более мягкий способ – целевые направления. Лично я бы такие на-

правления от предприятия выдавал, обязуясь принять на работу молодого нужного, подчеркну, профессионала. Да и другие предприниматели, думаю, тоже бы выдавали целевые направления. Естественно, чтобы такая система появилась, необходимо тесное взаимодействие администрации Кузнецка, ссузов и работодателей. Как я это вижу: руководители предприятий передают информацию о готовности принять через 3–4 года тех или иных специалистов в отдел экономики городской администрации. Проводится анализ запросов, информация передаётся в колледжи, и на её основании формируются группы (численностью в зависимости от запросов): фрезеровщиков, швей на мебельное производство, технологов и т. д. Объявляется набор абитуриентов, приёмная комиссия информирует каждого обратившегося, что он может получить целевое направление от того-то, того-то, того-то... вот их телефоны в буклете. Абитуриент выбирает, приходит к работодателю и спокойно учится, зная, что его ближайшее трудовое будущее определено.

Если кто-то считает, что это сделать не реально, предложите что-то лучше. Но предложите! В частности, от работников администрации г. Кузнецка очень хочется услышать конструктивные предложения, а также рассказ о том, что местная власть сделала для того, чтобы система профессионального образования соответствовала рынку труда в Кузнецке.

Анатолий ЖИВАЕВ, депутат Собрания представителей г. Кузнецка.

Завтра была война...

21-го июня, в канун Дня памяти и скорби, в Кузнецке зажглись «свечи памяти». Так горожане отдали дань уважения героям, вставшим на защиту Родины в годы Великой Отечественной войны.

Митинг открыл глава города Кузнецка Сергей Златогорский. Он вспомнил, что в прошлом году 22-го июня он

находился в городе Бресте, где очень пронзительно ощущается горе войны, её нерв, трагедия, длившаяся без малого 4 года. «Подвиг тех героев не должен быть забыт, ниточка памяти не может быть потеряна», – убеждён глава.

Военный комиссар города Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов Вадим Белов, пожелав потом-

кам победителей здоровья, счастья и благополучия, подчеркнул, что победа советскому народу досталась очень тяжело, погибло 27 миллионов человек.

Благодаря театрализованной постановке, подготовленной коллективом театра-студии «АльТ» (руководитель С. Нуштаев) и вокальным ансамблем ДМШ №1 (руководитель И. Егорова), присутствующие погрузились в объятые страхом первые минуты войны. В начале июня 1941-го советские люди спокойно жили, воспитывали детей, и ни у кого не возникало мыслей, что на смену миру и спокойствию придет боль, страх, голод, мучения, смерть. 22-го июня возвестили репродукторы беду: «Внимание! Говорят Москва, говорит Москва! Заявление Советского правительства: граж-

дане и гражданки Советского Союза, сегодня, 22 июня, в 4 часа утра без объявления войны германские войска напали на нашу страну!».

Из года в год на Холме Войинской Славы Кузнецка повторяют важное правительственные сообщение, и каждый раз оно звучит жутко... И замирают участники митинга памяти: взрослые, подрост-



ки, дети. Достаточно большое количество кузнечан приняли участие в мероприятии и в этом году, значит, память о людях, защитивших Родину, жива!

В завершение митинга кузнечан зажгли свечи памяти и пронесли их к Вечному огню.

Дарья МАМАЕВА.



От винта! Полёт нормальный!

15 июня 110 юных горожан отправились в полёт по орбите «4-й планеты». Речь идет о работе летнего пришкольного лагеря на базе школы №4 имени Евгения Родионова.

В новом и еще неизведанном мире «4-й планеты» нет отрядов! Есть только экипажи. Боглаве каждого стоит командир, который меняется изо дня в день (потому что каждому хочется побывать у штурвала). На планете творятся очень странные дела, поэтому у одному капитану не справиться, ведь он отвечает за все! Чтобы главный все успел, ему помогают штурманы. Они отвечают за разные



направления деятельности: за спорт, за дисциплину и порядок, за развлечения и новостями, за творчество. За проявленную активность, за достижения и успехи «космонавты», они же «орлята», получают звёзды. В конце смены состоится подсчёт звездочек, это позволит выяснить, какой из экипажей стал самым звездным!

Помогает мудрым наставникам в организации досуга «орлят» вожатский экипаж «Пилоты». Это очень веселые ребята, с ними точно скучать будет никогда!

В первый день полёта детей посетили лилипуты Карл и Карлита. Они рассказали «орлятам» о том, что на «4-й планете» существует параллельная жизнь! Здесь есть мир, который, к сожалению, не виден людскому глазу, а в нем живет невидимый народ – юты. Юты – самые настоящие волшебники, которые помогают детским мечтам исполняться. Но в настоящее время этот народ в

опасности и им нужна помощь! Все экипажи безоговорочно согласились помочь, а для этого им нужно стать дружными, сплоченными и... не верблюдами.

В один из дней прошёл квест «Не верблюд». Каждому участнику выдавался паспорт. В нём был напечатан список станций, которые должны пройти ребята, чтобы доказать, что они не верблюды! После квеста состоялась дискотека, чтобы попасть на неё, нужно было предъявить паспорт не верблюда.

«Орлята» без дела не сидят ни минуты! Они оформляют свои отрядные уголки, учат танцы, поют песни, иг-

рают вместе с вожатыми, ходят на спортивные занятия, участвуют в квестах... Занимают интересными делами ребят не только вожатые, но и наставники – педагоги. На вопрос: «Каково быть наставником ребят в летнем пришкольном лагере?» – Анна Петровна Голосова (учитель начальных классов) ответила так: «В любом случае, когда ты отвечаешь за детей, это, прежде всего, ответственность. Для меня самое главное, чтобы с детьми ничего плохого не случилось. Цель любого взрослого заключается в том, чтобы направить ребят в сторону добра».

Анна Петровна является воспитателем 2 экипажа. В основном это дети, которые перешли в 3 класс. «Я не могу сказать, что нам с ними сложно, наоборот, мне кажется, что нам с ними повезло. Собрались невероятно талантливые дети. Они прекрасно танцуют, поют, рисуют. Мне даже удалось снять с ними несколько Reels!» – рассказывает А. П. Голосова.

Для детей летний пришкольный лагерь имеет большое значение. Они учатся общаться, отдохнуть весело и с пользой. Лагерь посещают несколько дошкольников, которые этой осенью станут первоклассниками, а со школой они уже, получается, познакомились. И знакомство это приятное!

Дарья МАМАЕВА.



Выпускной в закрытом помещении



24-го июня в Кузнецке прошёл общегородской выпускной бал. Со школой попрощались 366 человек.

Не знаем, как у выпускников, но у их родителей, учителей настроение в эту субботу было не слишком праздничным. И хотя в нашем городе в связи с тревожными событиями, происходящими в стране, выпускной не отменили, проходил он не как обычно. Корректива внесла погода: чтобы не заморо-

нодательного собрания Пензенской области Александр Васильев, Сергея Есяков – выразили уверенность, что у выпускников 2023 года всё получится. И основания верить в это есть.

45 человек окончили школу с золотой медалью. Наибольшее количество медалистов – восемь – в школе №5, которая в этом году особенно отличилась. Впервые в истории кузнецчанка заработала 100 баллов по двум предметам (русскому языку и исто-



рии), а всего героями этого выпуска ученица школы №5 Инна Лавриненко набрала 298 баллов (98 – по обществознанию). Секрет успеха девушки раскрыла:

«Я усердно готовилась и

шла к своей цели, мне нра-

гда были люди, на которых можно положиться, которые помогут в трудный период. Кузьмичева Алла Геннадьевна – это наставник, благодаря которому я достигла высот в таких учебных предметах, как история и обществознание. Да, было нелегко, но главное – это стремиться к высшему и усиленно трудиться, а также давать себе отдохнуть, чем я иногда, к сожалению, пренебрегала. Я верю, что любой, кто идет к поставленной цели, обязательно её достигнет» (слова Инны опубликованы на сайте министерства образования Пензенской области).

Юных горожан, настойчиво и на 100% успешно идущих к поставленной цели, в 2023-м много, как никогда. Результаты ещё не всес ЕГЭ известны, а в Кузнецке уже девять стобалльников. Кроме Инны Лавриненко, это выпускница гимназии №1 Мария Тарасова (химия), выпускник школы №5 Александр Цынгалов (химия), выпускники школы №8 Адель Мавлютов и Кирилл Филиппов (история), вы-



зить, не намочить юношей и девушек, праздник перенесли в закрытое помещение. Зал творческого центра «Родина» вместил всех выпускников, часть учителей и родителей медалистов. Мамы и папы «не золотой» молодёжи разместились на балконе.

Выпускной бал под крышей и выпускной бал «на свободе» – на главной городской площади – отличаются очень сильно. Масштаб другой, другая атмосфера, ярость, удобства, в конце концов, одно дело легко и воздушно вальсировать на площади, другое – пытаться кружиться с партнёром в узком проходе зрительного зала. Но пусть это «испытание» будет самым сложным в жизни вчерашних школьников. Почётные гости праздника: глава города Кузнецка Сергей Златогорский и депутаты Зако-

вилось и нравится учиться и совершенствоваться. Конечно, иногда было тяжело, казалось, что все усилия напрасны. Помогала поддержка близких, так как у меня ве-

пускница школы №14 Анастасия Денисова (литература), выпускница лицея №21 Амина Шамсутдинова (обществознание), выпускница школы города Кузнецка-8 Лия Туктарова (история).

Полноценный (как на площади) парад стобалльников и медалистов в закрытом помещении провести не получилось, но традиционный вальс выпускников отменить никак нельзя. А танцевали в тот вечер не только юные дамы, но и их мамы: выступление родителей под песню «Главное на свете – это наши дети» выглядело очень трогательно.

Екатерина РОМАНОВА.



И снова махинация с материнским капиталом

Чтобы получить помощь от государства на воспитание, обучение, улучшение жилищных условий ребёнка, вовсе не обязательно... иметь ребёнка. Этот nonсенс подтвердил очевидный случай мошенничества.

Гражданка А – женщина не бездетная. Она мать двоих детей, но при рождении второго материнский капитал А. не получила, потому что родился ребёнок в Крыму, а на тот момент Крым в состав России не входил. Обидно было женщине. О том, что можно «восстановить справедливость» немногодетная мама узнала на цыганской ярмарке в разговоре со случайной собеседницей. Незнакомка сказала, что можно фиктивно оформить свидетельство о рождении ребёнка и получить выплату. Гражданка А решила полезной информацией воспользоваться и обратилась к «специалисту»: раздобыла номер телефона мужчины, которого ей порекомендовали, позвонила ему. За 3000 рублей тот согласился помочь и помог: в декабре 2021-го гражданка А. получила свидетельство о рождении третьего ребёнка – россиянина. Причём «родился» малыш в ноябре 2021-го в самой столице! «Полезный мужчина» был узким специалистом, а начатое незаконное дело надо было продолжать. Женщина обратилась к другим профессионалам, чтобы оформить, получить обналичить материнский капитал. Где она нашла телефон следующего нужного человека, гражданка А не сообщила следствию и суду: сказала, что не помнит и номер не сохранился. Нужный человек заявил, что работает в паре, а услуги этой пары стоят

600 тысяч рублей! То есть почти всю сумму материнского капитала. Тем не менее гражданка А. согласилась. Согласилась она и в Кузнецк приехать. Почему был выбран именно наш город? Высокооплачивающие помощницы так захотели. В Кузнецке вся троица встретилась унотариуса, мать нерождённого ребёнка оформила доверенность на представление её интересов.

В феврале 2022-го года участники этой истории встретились в Севастополе, гражданка А. подписала договор купли-продажи земельного участка. Следующая встреча произошла снова в Кузнецке буквально несколько дней спустя, где по инструкции специалисток женщина проследовала в отделение Сбербанка и открыла на своё имя счёт. Через некоторое время деньги – 700 тысяч рублей – на счёт пришли, гражданка А. их получила. По её словам, из этой суммы себе она оставила 15 тысяч рублей, а остальные отдала помощницам за услуги.

При этом все «формальности» были соблюдены: заявление о погашении кредита, якобы взятого на покупку земельного участка для строительства дома, А. через портал «Госуслуги» отправила в ПФР по Республике Татарстан. Таким образом, пострадавшим в этой истории является Пенсионный фонд. Его обидчица – гражданка А. – была осуждена по ч. 3 ст. 159.3 УК РФ, ей назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы. Вину свою женщина признала полностью, в содеянном раскаялась.

**Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации старшего следователя СО ОМВД России по городу Кузнецку А. С. Демидовой).**

Оформи
**ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ**
и читай «Любимую газету»
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего за 149 руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99



Реклама

Ход конём, или Почему долгушинский пляж «в пролёте» (новая версия)

(Окончание. Начало на стр. 1)

отметил, что ещё один объект – это не обязательно второй по количеству набранных голосов (вторым «шёл» долгушинский пляж), а любой из оставшихся четырёх, вынесенных на голосование. Как сказал А. А. Салмин, с Пензой этот вопрос согласован. А вот какой из четырёх территорий быть благоустроенной в следующем году, и должна была решить общественная комиссия. Чтобы было легче сделать выбор, Алексей Салмин «дал расклад» по каждому претенденту. Объект, занявший последнее пятое место, – сквер на перекрёстке улиц Стекловской и Белинского, точнее – второй этап его благоустройства. Первый уже выполнен на днях. «На 2-м этапе предполагалось сделать две диагональные дорожки. Главой города принято решение: деньги будут изысканы в этом году, и в этом году сквер закончим полностью», – проинформировал Алексей Александрович, дав понять, что голосовать общественникам за этот объект уже нет смысла. Ту же мысль (нет смысла) чиновник высказал и по поводу обустройства пляжа на Долгушинском пруду: «Пляж не может существовать отдельно от водоёма. Я тоже прекрасно понимаю, что городу нужен современный пляж, но его надо делать там, где есть нормальный пруд».

Оненормальности Долгушинского пруда ранее много говорил глава города. Но Сергей Златогорский упирал на то, что не соответствует требованиям качество воды, «которая проходит через канализацию и не фильтруется. В итоге получается еще тот коктейль».

Заместитель главы администрации сообщил другую версию: «В своё время инициаторы, которые занимались обустройством самого пруда, допустили несколько ошибок. Они слили пруд, в этот момент произошло разрастание всей этой растительности, потом пруд был запущен. Пруд надо сначала вычищать, но городские деньги потратить на расчистку пруда невозможно, потому что 2/3 водной глади находятся в городе Кузнецке, 1/3 – в Кузнецком районе».

А в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» деньги выделяются только городу. Отсчитать 2/3 от водной глади, как сказал Салмин, не реально, да и вообще «водная гладь не бу-

дет считаться общественной территорией, провести работы на водной глади невозможno».

«И снова здравствуйте»

И хотя А. А. Салмин заявил, что члены общественной комиссии могут проголосовать за любую из 4 территорий, по сути, выбор предлагалось сделать между двумя. На оборудование Аллеи славы спортсменов на улице Ленина, по словам заместителя главы администрации, потребуется сумма от 2,5 миллиона до 5 миллионов рублей.

Умные детские площадки – это такие площадки, где дети не только играют, но и учатся в игровой форме. Пример: игровая площадка «Детский космодром» даёт малышам первые знания в области астрономии. Интерактивная площадка «Мемо» предназначена для развития памяти, реакции, моторики. Площадка представляет собой несколько столбов с сенсорными экранами и системой оповещения. В соответствии с выбранной игрой каждый участник должен быстрее всех найти правильный ответ, решение или необходимое изображение на сенсорном экране и продемонстрировать хорошую реакцию, своевременно прикоснувшись к нужному столбику.

Примерную стоимость благоустройства сквера напротив управления образования докладчик не назвал, зато подробно рассказал, что планируется сделать: обустроить прилегающую парковую зону; создать аллею, посвящённую ветеранам учительского труда; сделать тротуарный подход к школе №5, установить умную детскую площадку.

Эта общественная территория – сквер напротив управления образования – и была выбрана комиссией единогласно. В следующем году она тоже будет благоустроена.

К слову, изначально в перечне планируемых работ не было ни аллеи, ни умной площадки, ни тротуара к школе №5. Но, как сказал Салмин, отвечая на вопрос общественников, нельзя ли ещё ограждения вдоль тротуара предусмотреть, чтобы школьники на дорогу не выскакивали, в проект можно внести всё. А вот «вынести» что-то из проекта нельзя, как выяснилось.

Дарёному коню в зубы не смотрят?

В конце заседания некоторые члены общественной комиссии попросили удовлетворить их любопытство: почему в сквере, занявшем первое место (на пересечении улиц Стекловской и Кирова) решили установить скульптуру коня? Где связь, где логика? Вот фигура почтальона Печкина у отделения почты логична, фигуры актёров в театральном сквере уместны, арт-объект «бык» уздания ресторана «Золотой телец» объясним. А конь причём?

– Я поняла: у кого-то есть статуя коня, но почему её должны «втыкать» в центре города? – спросила я у Алексея Салмина.

– Инициативная группа вышла с таким предложением,

– С каким предложением? Что у дома №95 по улице Стекловской нужен конь?

– Они сделали концепцию, они подошли творчески, извините, они выиграли.

– Но они же не с конём выиграли.

– Как не с конём?

– Ну, не за коня же люди голосовали. Выиграла территория, обязательноставить на ней коня? Кстати, хотелось бы его увидеть, вдруг он страшный.

Алексей Александрович показал дизайн-проект, в котором конь был изображён во всей своей деревянной красе. Да, эта скульптура деревянная, большая – около 5 метров вместе с постаментом (конь стоит на дыбах). И заметно, что это именно конь, а не лошадь...

Красив он или страшен – дело вкуса. Но всё-таки, почему конь, а не слон, не суслик, не золотая рыбка? А. А. Салмин ответил, что инициативная группа вышла с этой идеей (установить коня) ещё два года назад. «В этом году они подошли по-другому. Прежде чем выдвигать на голосование территорию, был сделан дизайн-проект. Он (инициатор) встречался с людьми, с коллективами... Они выиграли, посмотрите, сколько голосов набрали! Безвозмездно арт-объект городу передают, почему нет?

Действительно, а почему бы и нет... Но на вопрос, почему именно конь и каким образом он связан с территорией в центре города, Алексей Александрович так и не ответил. Проигнорированным остался и такой вопрос: если у какого-то кузнецчанина имеется скульптура огромного унитаза и он готов подарить этот арт-объект городу, мы обязаны будем принять такой дар и установить его?

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая газета

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издатель: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Учредитель, издатель:
автомобильная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются с понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №100. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском
межрегиональном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж